

湖南农业大学乡村振兴中心

湖南农业大学新农村发展研究院

武陵山、罗霄山和湘赣边区乡村振兴科教联盟 新年献词

联盟各成员单位：

金虎踏尘去，玉兔迎春归。正值辞旧迎新，中华传统新年兔年新春佳节来临之际，我们衷心地祝福，精心耕耘“大国三农”事业的“两山一区”乡村振兴科教联盟成员单位的各位领导和同仁，新春大吉，新年快乐！

2022年，冬奥冰雪盛会在北京“双奥之城”绽放，书写了精彩的中国答卷；党的二十大胜利召开，擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。高校、科研院所作为使命任务的见证者和参与者，协同多方力量，勇毅担当巩固脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的重任，为我国粮食生产实现“十九连丰”、稳住三农“压舱石”作出了巨大贡献。

虎年中，我们为了“科教赋能乡村振兴”的共同梦想，精准防控疫情的风险，欣悦聚会芙蓉国里浏阳河边美丽长沙，成功举办武陵山、罗霄山和湘赣边区乡村振兴科教联盟成立大会暨首届院士论坛，10位院士、两位湖南省领导及省相关厅局领导，湘、赣、鄂、黔、渝5省（市）20余所高校和科研院所

代表出席大会，开启了创建区域特色乡村振兴示范新征程。与会人員一同考察大会协办单位——湘赣边罗霄山腹地全国农业科技现代化先行县（浏阳）特色产业基地，助力先行县建设；联盟在湖南炎陵县、汨罗市、慈利县、溆浦县、桑植县、双牌县、湘西州等地开展8期科技助力乡村振兴培训，培养本土科技人员、乡村振兴驻村工作队及驻村第一书记等1500余人；在花垣县十八洞村、金龙村、凤凰县菖蒲塘村举行打造湘西道地药材精深加工产业集群系列活动，助力提升湘西产业集群整体水平；联盟单位各显身手，成立产业研究院，建设产业基地，建立专家服务站；湖南农业大学入选国家乡村振兴局第一批“百校联百县兴千村”行动校-县结对阵列……众多成果不胜枚举。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神、全面建设社会主义现代化国家新征程的起步之年。奋斗创造奇迹。共助“两山一区”农业优势特色产业发展、共襄“政产学研金”大型联盟、共理产业科技创新、共克技术难题、共推成果转化应用、共育振兴人才、共建全产业链科教服务团队和产业示范基地……“路虽远，行则将至；事虽难，做则必成”。只要我们携手并进，落细计划，加快步伐，凯歌力行，一定能够将打造乡村振兴示范样本的美好设想变为美好现实，为联盟区域地方经济社会发展、全面推进乡村振兴、加快建设农业强国提供“两山一区”学者的共同智慧和力量。

祝愿联盟成员兔年吉祥，万事如意！

祝愿联盟事业突飞猛进，蒸蒸日上！

祝愿伟大祖国繁荣昌盛、民族富强！

武陵山、罗霄山和湘赣边区乡村振兴科教联盟
湖南农业大学乡村振兴中心 湖南农业大学新农村发展研究院
2023年1月21日